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Selecao de Mestrado 2011-A

INSTRUCOES (LEIA ATENTAMENTE ANTES DE PREENCHER A PROVA):

a. ldentifique sua prova unicamente com seu nimero de inscri¢ao.

b. Selecione sua area de formacao

c. ldentifique quais questdes deseja que a banca corrija. Candidatos com
formacdo na area de ciéncias bioldgicas devem fazer 9 das 10 questbes
dessa area e 1 das dez questdes da area complementar (ciéncias
exatas/computacdo). Da mesma forma, candidatos com formacdo na
area de ciéncias exatas/computacdo devem fazer 9 das 10 questdes
dessa area e 1 das dez questdes da area complementar (ciéncias
biolégicas).

Numero de Inscri¢do do candidato:

Selecione sua area de atuacéo:
() Ciéncias biologicas

() Ciéncias exatas

Margue com um X as questdes selecionadas para correcao:

Area/Questdes 1 2 3 | 4 5 6 7 8 9 | 10

BiolGgicas

Exatas/Computacao
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Questdes da area de Ciéncias Biologicas

1) Compare as células procaritticas e eucarioticas, ressaltando suas
principais semelhancgas e diferencas.

2) Quais as principais enzimas que participam da replicacao do DNA. Cite
o exemplo de eucariotos.

3) Defina mutacdo de DNA, quais os dois principais mecanismos de reparo
de DNA e qual seria a consequéncia para o organismo a interrupgao destes
mecanismos?

4) Quais sao as sequéncias importantes para a incorporacdo do RNA
mensageiro nos ribossomos, em genes de procariotos, e explique como ocorre
a traducdo do mesmo em uma proteina.

5) Explique porque as etapas que compde o fluxo da informacao genética
de DNA até proteina sao muito mais complexas em eucariotos do que em
procariotos.

6) Explique como ocorre a regulacdo da expressao génica no operon lac
em E. coli, i) na presenca de glicose e lactose e ii) apenas na presenca de
lactose.

7) Explique as etapas da transcri¢cao e da traducdo em procariotos.

8) Explique como ocorre o processamento de RNA em eucariotos. Como
isso influencia na regulacdo da expressao génica.
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9) A maioria das funcbes protéicas numa célula depende da interacao
destas macromoléculas com outras moléculas biol6gicas. Marque Verdadeiro
(V) ou Falso (F) nas sentencas abaixo sobre Intera¢gdes de Proteinas:

( ) O método da co-imunoprecipitacdo permite a deteccdo proteinas que
interagem com uma proteina alvo contra a qual existe um anticorpo especifico,
sendo util para identificar proteinas que formam complexos protéicos dentro da
célula.

() Microarranjos e cromatografia de afinidade sdo exemplos de técnicas
bioquimicas que podem ser utilizadas para o estudo de interacbes de
proteinas.

( ) O fenbmeno de transferéncia de energia de ressonancia de fluorescéncia
(FRET) pode ser utilizado para monitorar interacfes proteina-proteina em
solucdo e em tempo real, mas NAO dentro de uma célula.

() O método de ressonancia plasmonica de superficie (SPR) tem sido
utiizado para caracterizar uma ampla variedade de interacdes molecular
através da determinacdo de parametros cinéticos de associagao/dissociacao
como “Kon” € “Kof’, mas tem a limitacdo de ndo permitir o calculo das constantes
de ligacdo em equilibrio (K).

10) Discuta a afirmativa: “A estrutura tridimensional de uma proteina é mais
conservada que a sua sequencia de aminoacidos”.
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Questdes da area de Ciéncias Exatas / Computacao

1) Explique a diferenca entre modelo Logico de dados e modelo Conceitual de
dados. Dé exemplos de uso destes modelos através de uma modelagem dados
em um dominio especifico, utilizando um dos modelos.

2) Explique a diferenca entre dependéncia légica e dependéncia fisica de
dados. Dé exemplos de como um SGBD pode prover a independéncia logica e
fisica de dados.

3) Considere as relacdes abaixo. Utilize a linguagem SQL para expressar as
consultas a seguir.
AUTOR (nome, Endereco, Categoria)
EDITORA (nome, Endereco, Estado, Telefone)
LIVRO (Titulo, Anome, Enome) onde: Anome referencia AUTOR, Enome referencia
EDITORA

(a) Quais sdo todos os titulos publicados pelo autor cujo nome € “Paulo
Cougo”?

(b) Liste as categorias em que ha autores que publicaram pelo menos um livro
pela editora de nome “Campus”.

4) Explique a diferenga entre um documento XML bem formado e um
documento XML valido. Dé exemplos destes documentos, de modo a apoiar
a sua explicagao.

5) Explique a diferenca entre as linguagens HTML, XML e XHTML,
evidenciando os diferentes objetivos destas linguagens. Considere o0s
exemplos a seguir para apoiar a sua explicacao.

<HTML> <?XML version="1.0"?>

<h1> Bibliography </h1> <bibliography>

<p> <i> Principles of Distributed Database <book>

Systems </i> <title> Principles of Distributed Database
Ozsu, Valduriez Systems </title>
<br> Prentice Hall, 1999 <author> Ozsu </author>

<p> <i> Data on the Web </i> <author> Valduriez </author>
Abiteboul, Buneman, Vianu <publisher> Prentice Hall </publisher>
<br> Morgan Kaufmann, 1999 <year> 1999 </year>

</HTML> </book>

<book>

<title> Data on the Web </title>

<author> Abiteboul </author> <author>
Buneman </author>

<author> Vianu </author>

<publisher> Morgan Kaufmann </publisher>
<year> 1999 </year>

</book>

</bibliography>
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6) Considere um vetor de dez posi¢cbes como segue:

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Lista |5 |7 |9 4 |2 |7 4 ]9 |1 |2

Descreva passo a passo a funcéo codificada em C a seguir, e mostre 0
que aparece na tela:

void function (int lista[10]){
inti;
for(i=1;i<11;i++){
if ((lista[i - 1] > 5) && ( (lista[i -1] % 2) == 1)) {
printf(" V %d\n",lista[i - 1] * lista[i - 1]);
}else {
if ((lista]i -1] % 2) '=1) {
printf(" V %d\n" lista[i - 1] / 2);
} else {
printf(" V %d\n", 100 - lista [i - 1]);
}

7) Dado o programa abaixo escrito em C, diga 0 que sera impresso na tela:
#include <stdio.h>

int main() {

intn[] ={3,4,5,6, 7}

int i, k, *p;

p = &n[0];

p+=2;

printf("Valor: %d ", *p);
(p)++;

printf("Valor: %d\n", *p);
k=2;

printf("Valor: %d\n", n[k]);
—k:

printf("Valor: %d\n", n[k]);
}
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8) Julgue os itens a seguir como verdadeiro ou falso e justifique sua escolha:
() O método de busca binaria € mais lento que o de busca sequencial.
() O método de ordenacédo conhecido por quicksort cujo tempo de
execucdo do pior caso é O(n?) é com freqiiéncia a melhor opcao pratica
para ordenagao.

() O principio basico de utilizacdo de uma estrutura de dados do tipo fila &
chamado LIFO, e o do tipo pilha é chamado FIFO.

9) Verdadeiro ou Falso.

( ) O condicionamento de um problema depende do algoritmo usado na
solucéo.

( ) Um bom algoritmo produz uma resposta precisa independentemente
do condicionamento do problema a ser resolvido.

( ) A escolha do algoritmo ndo tem efeito sobre o erro propagado do
dado de entrada durante a solucao do problema.

( ) Para uma matriz A ndo singular, o numero de solu¢des do sistema

linear Ax = b depende da escolha apropriada do vetor b.

Matrizes singulares ndo permitem fatoragéo LU.

Se o0 sistema linear é bem condicionado, o0 pivotamento é

desnecessario na eliminacao de Gaussiana.

( ) A eliminacdo Gaussiana sem pivotamento falha quando a matriz €
mal condicionada ou singular.

( ) Uma vez calculada a fatoracdo LU de uma matriz A para solucédo do
sistema Ax = b, sistemas lineares subseqiientes com a mesma
matriz A e diferentes vetores b podem ser resolvidos sem a
necessidade de que A seja novamente fatorada.

()
()

10) Resolver o sistema linear AX = b usando o método de eliminacdo de
Gauss.

1 4 o ||x 6
2 -1 20 (9x,p=43
o 3 1 ||x; 5

Quais as solucdes do sistemaparac =0, a =1l e o =—1?



